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2008/2009
58. ro¢nik MO Zadania tiloh domaceho kola kategorie C

(Termin odovzdania: vo Sturtok 8. janudra 2009.)

1. Tomas, Jakub, Martin a Peter organizovali na namesti zbierku pre dobrocinné tcely.
Za chvilu sa pri nich postupne zastavilo pdt okoloiducich. Prvy dal Tomésovi do jeho
pokladnicky 3 Sk, Jakubovi 2 Sk, Martinovi 1 Sk a Petrovi ni¢. Druhy dal jednému
z chlapcov 8 Sk a ostatnym trom nedal ni¢. Treti dal dvom chlapcom po 2 Sk a dvom
nié. Stvrty dal dvom chlapcom po 4 Sk a dvom nié. Piaty dal dvom chlapcom po 8 Sk
a dvom ni¢. Potom chlapci zistili, ze kazdy z nich vyzbieral in1 ¢iastku, pricom tieto
tvoria Styri po sebe iduce prirodzené ¢isla. Ktory z chlapcov vyzbieral najmenej a ktory
najviac kortn? (Peter Novotny)

2. Pravouhlému trojuholniku ABC' s preponou AB je opisana kruznica. Pty kolmic
z bodov A, B na doty¢nicu k tejto kruznici v bode C' oznaéme D, E. Vyjadrite dizku
tisecky DE pomocou dizok odvesien trojuholnika ABC. (Pavel Leischner)

3. Najdite vsetky stvorciferné cisla n, ktoré maji nasledujice tri vlastnosti: V zapise

¢isla n st dve rozne cifry, kazda dvakrat. Cislo n je delitelné siedmimi. Cislo, ktoré

vznikne otocenim poradia cifier ¢isla n, je tiez Stvorciferné a delitelné siedmimi.
(Pavel Novotny)

4. Dany je konvexny pituholnik ABCDE. Na polpriamke BC' zostrojte taky bod G,
aby obsah trojuholnika ABG bol zhodny s obsahom daného pafuholnika.

(Lucie Ruzickova)
5. Z mnoziny {1,2,3,...,99} vyberte ¢o najvicsi pocet ¢isel tak, aby stucet ziadnych
dvoch vybranych ¢isel nebol nasobkom jedenéastich. (Vysvetlite, pre¢o zvoleny vyber

ma pozadovanu vlastnost a preco ziadny vyber vicsieho pocétu ¢isel nevyhovuje.)
(Jaromir Sims3a)

6. Dokéazte, ze pre Tubovolné rozne kladné éisla a, b plati

a+b<2(a2+ab+b2)< a? + b?
2 3(a + b) V™ 2

(Jaromir Sims3a)



